

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redc6n, y Adm6n: 2025
Direcci6n: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

Sábado 22 de Septiembre de 1951

Apartado n.º 11
San Agustín, 7

Precio del ejemplar: 70 céntimos

El "Metro", de Madrid, paralizado por un incendio en la central eléctrica

Madrid, 22.—Todo el servicio del Metropolitano de Madrid ha quedado paralizado a las cuatro menos veinte de la tarde a consecuencia de un incendio iniciado a esa hora en la central eléctrica situada en la calle de Gonzalo de Córdoba, que suministra la energía eléctrica al «Metro». De momento se ignoran las causas del siniestro, que los bomberos, que acudieron rápidamente, tratan de sofocar utilizando las bombas del segundo Parque.—Cifra.

Queda extinguido el incendio

Madrid, 22 (7 t.).—Ha quedado extinguido el incendio registrado en la central eléctrica del «Metro», en la calle de Olid, número 7, esquina a Gonzalo de Córdoba. Ninguna línea del «Metro» ha registrado incidente y todos los coches consiguieron llegar por sus propios medios a la estación más próxima. Las pérdidas son de importancia.—Cifra.

Toma posesión el nuevo delegado nacional de Provincias

Presidió el ministro secretario general

Madrid, 22.—El ministro secretario general del Movimiento dió posesión de su cargo, hoy, al nuevo delegado nacional de Provincias, don Francisco Angel Abella Martín, hasta ahora gobernador civil y jefe provincial de Palencia. El acto se celebró en el despacho del ministro secretario general, y con el señor Fernández Cuesta, presidente del teniente general de la Guardia Civil, delegado nacional de Dependencia, secretario general del Movimiento, don Tomás Romojo; vicesecretario de Secciones, señor Valde Llamas, y vicesecretario de OTRAS Sociales, y asistieron también los directores generales de Política Interior, Enseñanza Universitaria y Radiodifusión; delegados nacionales de Sanidad, Tesorería y Personal; el jefe central del S. E. M., el director del Instituto de Estudios Políticos, secretario nacional de Sindicatos, vicesecretarios de Ordenación Económica, Ordenación Social y OTRAS Sociales; gobernadores civiles y jefes provinciales de Guipúzcoa, Avila y Toledo; una representación del Consejo provincial de Palencia,

con el alcalde de la ciudad, y jerarquías y personal de la Delegación Nacional de Provincias.

El vicesecretario general del Movimiento dió lectura al decreto del nombramiento del nuevo delegado nacional de Provincias, y seguidamente hizo uso de la palabra el ministro secretario general, señor Fernández Cuesta. Dedicó unas frases de afectuosa bienvenida al señor Abella, de quien dijo que es un hombre que ha demostrado su preparación jurídica ganando oposiciones; su coraje físico luchando en nuestra guerra; sus dotes de mando dirigiendo un Gobierno Civil; su capacidad política al frente de la Jefatura provincial del Movimiento. No es, por tanto, un hombre cuyo valor se le supone, ni un falangista inédito. Es bien conocido de todos, y son bien conocidas sus dotes y cualidades. Terminó ofreciéndole su apoyo para desempeñar su tarea en el servicio de España, de la Falange y del Caudillo.

Le contestó el señor Abella con breves palabras para agradecer los elogios del ministro, y prometió seguir trabajando en este nuevo car-

JORGE VI ESTA DEBIL Y GRAVE

Entre los médicos que se encuentran en Palacio figuran varios especialistas en tuberculosis

Se espera que el Rey sea operado dentro de unas horas

Londres, 22 (4 t.).—Cinco doctores llegaron esta mañana al Palacio Real de Buckingham para ver al Rey Jorge VI, mientras centenares de personas se han estacionado ante la verja del Palacio, esperando nuevas noticias en torno a la anunciada operación a que va a ser sometido el Monarca, que tiene 56 años de edad. El primero en llegar al Palacio fue sir Robert Young, que cuenta 80 años de edad y está considerado como uno de los mejores médicos ingleses, especializado en vías respiratorias, lo hizo a las nueve y veinte. Cinco minutos después, el doctor Price Thomas, destacado cirujano, y otros tres médicos, especialistas en tuberculosis. Se insiste en que la operación será efectuada hoy mismo y en el mismo Palacio, como fué anunciado ayer, aunque hoy no ha sido facilitado comunicado alguno y continúa sin saberse la verdadera naturaleza de la enfermedad.

EL REY ESTA DEBIL Y GRAVEMENTE ENFERMO

Londres, 22 (4 t.).—Doce balones de oxígeno han sido llevados al palacio real de Buckingham en las primeras horas de la mañana, lo que hace esperar que dentro de unas horas sea operado el débil y gravemente enfermo Rey Jorge. De momento, la población se ha olvidado de la crisis económica por la que atraviesa y de las disputas políticas suscitadas por la campaña electoral. No obstante, la marcha ordinaria de los quehaceres no ha cambiado.

La mayoría de los miembros de la familia real se encuentra en la capital. La princesa Margarita regresará hoy mismo de Escocia. La princesa heredera Isabel y su esposo, el duque de Edimburgo, han aplazado su salida para Canadá. Como se dijo, efectuarán el viaje en avión, hasta Quebec, si la operación sale bien. Esta mañana se encontraban en Clarence House. La Reina madre, María, continúa en su residencia de Marlborough House. Se espera, incluso, la llegada, en la semana que viene, del hermano mayor del Rey, el duque de Windsor, quien al ab-

go como siempre, poniendo cada mañana, en cada tarea, la ilusión y el entusiasmo. Se refirió, finalmente, a la inquietud con que llega a este cargo, aliviada por la seguridad de tener a su lado al antecesor y actual vicesecretario general, señor Romojo. Terminó haciendo protestas de lealtad hacia España, la Falange y Franco.—Cifra.

dicar hizo subir al trono a Jorge. Vendrá con el pretexto de asistir a una comida organizada por los editores de sus memorias.

La situación es de gran tensión para la princesa heredera Isabel, la hija mayor del Monarca. Tiene dos niños y veinticinco años de edad. Sería la Reina gobernante en el caso de que ocurriera algo al actual Monarca, y la primera mujer, desde el tiempo de la Reina Victoria, en subir al trono de Inglaterra.

Las altas autoridades médicas del país estarán presentes durante la operación. Es la segunda vez en dos años y medio que el Rey—siempre débil y débil desde muchacho—se somete a una operación. En Marzo de 1949, sufrió una intervención quirúrgica en el mismo palacio, a consecuencia de una simpatectomía lumbar.

El diario «The Times» trata en un editorial de calmar la inquietud de la población con un informe de su redactor médico. «Los últimos comunicados—dice—señalan que los dos ataques inflamatorios pulmonares de este año han conducido a la formación de algunas cicatrices y estrechamientos de los tubos bronquiales. Estos son, probablemente, los cambios estructurales a que se hace referencia en los comunicados oficiales y el motivo de una operación que es, indudablemente, el de que er el reconocimiento broncoscópico no ha sido posible eliminar la obstrucción bronquial. Esta forma de enfermedad pulmonar crónica—añade—es algo frecuente. Al estrecharse y obstruirse uno o más de los tubos bronquiales, cesa el drenaje natural, y la sustancia inflamatoria se acumula a la salud, porque pueden producirse pulmonías y nuevos daños estructurales. La cirugía moderna permite tratar de eliminar dicha obstrucción por una intervención directa, en la zona afectada del pulmón, cuando no se puede llegar a ella por el broncoscopio».

Al acercarse la hora del mediodía, la gente ha ido aumentando ante palacio. La mayoría del pueblo está formada por mujeres, muchas con las bolsas y cestas de la compra en el brazo.—Efe.

Preces en las iglesias católicas por la salud del Rey

Londres, 22 (4 t.).—En todas las iglesias de Inglaterra se rezará mañana para impetrar el restablecimiento del Rey Jorge VI. El cardenal Griffin, arzobispo de Westminster y primado de Inglaterra, ha dirigido al Monarca esta mañana el siguiente telegrama: «En nombre de los católicos de Inglaterra y del país de Gales, me permito asegurar a Su Majestad nuestra profunda simpatía con ocasión de la enfermedad que padece. En todas nuestras iglesias rezaremos mañana por el bienestar de Su Majestad y por su restablecimiento».—Efe.

La ansiedad sube de punto en Londres

Londres, 22 (6 t.).—Los doctores que asisten al Rey Jorge VI de Inglaterra seguían en palacio a primeras horas de esta tarde. No se tienen noticias de cuándo se va a realizar la operación. Se cree que los preparativos para la intervención pueden incluir transfusiones de sangre, dado el estado de debilidad acu-

sado por el Monarca en estos últimos cuatro meses. La sangre para las transfusiones procedería de un banco de plasma sanguíneo. La ansiedad sube de punto en Londres a medida que avanza el tiempo. Hubo un momento en que había más de dos mil personas en las verjas de Buckingham. Numerosos miembros del Cuerpo diplomático han firmado esta mañana en el libro de visitas de palacio, para testimoniar la adhesión y simpatía de sus pueblos respectivos. Por su parte, el gobernador del Estado norteamericano de Arizona ha invitado al Monarca británico a que pase unas vacaciones de restablecimiento en aquel Estado, una vez (Continúa en la página 4)

Francés peligroso detenido en Zaragoza

En el forro de los pantalones llevaba textos cifrados

Se hacia pasar por sacerdote

Zaragoza, 22.—Por la Policía ha sido detenido un peligroso sujeto francés, de treinta y cinco años de edad, y cuyo nombre no ha sido facilitado, que se hacia pasar por sacerdote, y que infundió sospechas al encargarse un sello de caucho y unos impresos con membrete de la diócesis de Mandalay. Sólo al realizarse un careo con auténticos sacerdotes se logró averiguar que era un impostor. Por otra parte, el sujeto en cuestión había simulado contraer matrimonio en Zaragoza. El forro de los pantalones que vestía estaba lleno de textos cifrados y cables, y parece ser que no había conseguido ponerse en contacto con determinados elementos, según era su objetivo.—Cifra.

Gran despliegue de fuerzas blindadas aliadas en Corea

Se ha librado una de las más importantes batallas de carros

Tokio, 22 (4 t.).—La batalla de carros de combate iniciada ayer en el frente de Corea es una de las más importantes libradas en dicha península desde el comienzo de la actual campaña. Un corresponsal de guerra de la agencia Reuter comunica que las unidades blindadas aliadas tropezaron con una donada resistencia por parte de los comunistas, que tenían sembrado de minas el terreno. Igualmente utilizaron numerosos cañones contra carros y morteros. A juzgar por el estado de preparación de los comunistas, parece que el período de conversaciones para el «alto el fuego», en el que las operaciones militares estuvieron casi totalmente paralizadas, ha sido aprovechado por los comunistas para reforzar sus defensas.

Por su parte, el Cuartel general del VIII Ejército anuncia que la operación iniciada por los carros de combate se llevó a cabo con éxito, y que ha alcanzado los objetivos señalados por el mando, consistentes en irrumpir en las defensas rojas, tantear sus fuerzas y causar el máximo número de bajas a sus unidades, para regresar después a las líneas propias. En esta operación se hizo un gran despliegue de fuerzas blindadas en cantidades nunca conocidas. Según dicho Cuartel general, la operación se desarrolló así: Las fuerzas blindadas de las Naciones Unidas avanzaron, el viernes, por territorio de los comunistas, al noreste de Kumhwa. Muy en vanguardia, estas unidades avanzaron bastante más allá que las tropas de Infantería que iban detrás y que no se beneficiaron de los progresos de los carros. En total se causó a los rojos 270 muertos y se les hizo 47 prisioneros. En su avance, los carros encontraron una zona de campos de minas y fosos anticarro. A pesar de ello, alcanzaron todos los objetivos. Regresaron a sus líneas durante la noche.—Efe.

El campeón mundial de resistencia, en baile, es un español

Tiene la marca de 70 días bailando

Barcelona, 22.—El aficionado al baile Ramón Massip, residente en esta ciudad, ha negado hoy sean ciertas las aseveraciones contenidas en una noticia procedente de Brescia (Italia), según la cual se da como campeón del mundo de resistencia, en baile, a un italiano que acaba de bailar durante cincuenta días y pico sin parar. Massip dice que el verdadero campeón mundial es él, ya que en el Alcázar, de Marsella, en el año 1938, consiguió bailar por espacio de 1.658 horas consecutivas, lo que equivale a unos setenta días, marca que no ha sido superada por ningún bailarín hasta la fecha. Massip es muy popular en los medios barceloneses dedicados al baile. Su pequeña estatura se hizo ya famosa en vísperas de nuestra Cruzada de liberación, en el campeonato de Marsella, y luego en otros dos de Lyon y Bruselas, en los que se clasificó también en primer lugar, aunque sin llegar a la marca establecida por él mismo en Marsella. Ha añadido que otro bailarín barcelonés, compañero suyo, Paco Isern, bailó en Casablanca hace catorce años por espacio de muchas horas más que las que ahora ha bailado el italiano que se atribuye el título mundial.—Cifra.

Los ministros de Agricultura y Obras Públicas, a Corella

Inaugurarán varias obras

Madrid, 22.—A primera hora de la tarde han marchado a Corella los ministros de Obras Públicas y Agricultura, con objeto de asistir a la inauguración de una traída de aguas, un grupo de viviendas protegidas y el comienzo de las obras de un pantano. Les acompañan los directores generales de Colonización, Obras Hidráulicas e Instituto de la Vivienda.

LA SITUACION DE LOS EMBALSES

Tienen el 58 por 100 del volumen total

Madrid, 22.—Han comenzado a recibir agua, en período de prueba, las instalaciones del salto de Cofrentes, en el río Júcar, con aguas procedentes del pantano de Alarc6n. Este salto pertenece al sistema de la Hidroeléctrica Española, tiene una potencia de cuarenta mil kilovatios y su producción normal será del medio millón de kilovatios-hora diarios.

Situación de los embalses

Madrid, 22.—Ciento diez y seis millones de metros cúbicos ha disminuido el volumen total de agua embalsada en el período comprendido entre el 15 y el 22 de Septiembre actual. El total de agua embalsada en el día de hoy es de 3.858 millones de metros cúbicos, lo que representa un 58 por ciento del volumen total, que es de 6.634 millones de metros cúbicos. En cuanto a la energía eléctrica disponible, es de 1.154.2 millones de kilovatios-hora, o sea, el 55 por ciento de capacidad total.—Cifra.

Inglaterra rechaza una nueva nota de Persia destinada a arreglar la disputa petrolífera

Radio Moscú dedica elogios al primer ministro Mussadeq

Como ya ha sido anunciado, han dado comienzo las discusiones para un acuerdo comercial entre Irán y la Unión Soviética

Londres, 22 (4 t.).—Inglaterra ha rechazado una nueva nota persa destinada al arreglo de la disputa petrolífera. La decisión ha sido aprobada por el primer ministro británico, Clement Attlee, antes de marchar a Escocia, sir Francis Shepheard, y transmitida a Londres. Al comentar la no aceptación por parte del Gobierno de Gran Bretaña de la nota persa, un portavoz del Foreign Office ha dicho que ésta «no ofrece ninguna base para la reanudación de las negociaciones». «De ello—agregó—se desprende una repetición de las anteriores propuestas para resolver la disputa petrolífera. Sin embargo, se tiene entendido que en la nueva propuesta Irán no se insiste en el ultimátum de quince días con amenaza de excluir a los funcionarios británicos de las instalaciones petrolíferas al vencer el plazo.—Efe.

LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES RUSO-PERSAS

Teherán, 22 (4 t.).—Las discusiones ruso-persas de hoy han estado consagradas a disposiciones preliminares para elaborar un acuerdo comercial con la Unión Soviética. Aunque no se espera que nada del vital petróleo de la nación que ha sido nacionalizado vaya directamente a Rusia bajo este acuerdo, es posible que se envíe petróleo a Polonia y Checoslovaquia. Al mismo tiempo, se cree que en virtud del nuevo acuerdo, Persia podrá adquirir hierro, azúcar, material ferroviario y otro material, que antes obtenía de Inglaterra. Los indicios de un acercamiento ruso-persa se basan en la nueva actitud del partido Tudeh que, si aun no apoya abiertamente a Mussadeq, al menos no lo ataca.

También Radio Moscú ha cambiado de política, y desde hace unos días califica a Mussadeq de «hombre liberal» y uno de los primeros enemigos del imperialismo.

Por otra parte, el periódico «Shahed», del frente nacional de Mussadeq, publica un editorial en el que se ataca al imperialismo norteamericano, lo que antes sólo hacían los comunistas. En el editorial, Harri-man es calificado de «defensor de los intereses petrolíferos norteamericanos, relacionados íntegramente con los ingleses».

Como ya fué anunciado, el embajador soviético ha salido para Moscú, con un mes de permiso. Se cree que discutirá con los jefes del Kremlin la posibilidad de estrechar las relaciones soviéticas con el Gobierno de Mussadeq.—Efe.

DERRUMBAMIENTO DE UNA CASA DE CUATRO PISOS EN EL FERROL

No hay que lamentar víctimas

El Ferrol del Caudillo, 22.—Se ha derrumbado una casa de cuatro plantas personales, en la plaza de Ferrándiz. No hay que lamentar desgracias personales, ya que el hundimiento se produjo fuera de las horas de trabajo, y únicamente pereció el perro del guardián de la finca. Los daños se calculan en unas cuatrocientas pesetas.—Cifra.

MUERE UN OBRERO POR ELECTROCUTACION

Cartagena, 22.—Electrocutado ha muerto Angel Fructuoso Martínez, cuando trabajaba en la reparación de un motor que había sufriendo una avería eléctrica y que estaba instalado en un pozo de una finca. El indiano obrero tenía cuarenta años de edad y estaba casado.—Cifra.

Exceso de médicos en Alemania occidental

Binghampton (Nueva York), 22 (4 t.).—En Alemania occidental hay tantos médicos, que algunos de ellos se ven forzados a cavar zanjas, vender hielo o trabajar en fábricas, para ganarse la vida, según han manifestado dos doctores alemanes, y añaden que, en cambio, en la Alemania oriental existe una gran escasez de médicos.—Efe.

MR. GRIFFIS REGRESA A ESPAÑA

Nueva York, 22 (4 t.).—El embajador de Estados Unidos en Madrid, Stanton Griffis, ha salido a bordo del «Queen Mary», rumbo a Europa, en su travesía de regreso a España, después de un breve reconocimiento médico en una clínica de Nueva York, y de una visita a Washington, en la que fué recibido por el Presidente Truman. Declaró a los periodistas que se encuentra mucho mejor. Añadió que piensa pasar dos días en París y, seguidamente, trasladarse a Madrid en avión.—Efe.

Información Local

Joven herido de gravedad en accidente de trabajo

A última hora de la tarde de ayer sufrió un accidente de trabajo, de carácter grave, el joven de 24 años Eusebio Berber Valle, que vive en Teniente Ochoa, 11.

Trasladado con la mayor rapidez posible a la Casa de Socorro, el personal de guardia le asistió de una fractura de codo y radio en el tercio inferior del antebrazo izquierdo. Presentaba además distensión en muñeca derecha, herida en región frontal orbitaria y molar y erosiones diversas en cara, brazos y piernas.

Se pronosticó de grave el estado de Eusebio, y una vez curado fue trasladado a la clínica del doctor Gil (don Alfonso), donde ha quedado hospitalizado.

OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL

Convocatoria para maestros

Se pone en conocimiento de los señores opositores a ingreso en el Magisterio Nacional, que el día 29 de los corrientes, a las diez de la mañana, se efectuará el ejercicio escrito de la primera parte de la oposición, en el grupo escolar de los Huertos; recomendándose se presenten provistos de pluma estilográfica.

Para maestras

Se pone en conocimiento de las señoras opositoras a ingreso en el Magisterio Nacional, que el día 29 de los corrientes a las cuatro de la tarde, se efectuará el ejercicio escrito de la primera parte de la oposición, en el grupo escolar de niños de los Huertos; recomendándose se presenten provistos de pluma estilográfica.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premiado con 50 pesetas, número 707. Premiadados con 5 pesetas, los terminados en 07.

PENDIENTES SOLITARIOS

se venden Informes: Admón. de «El Norte de Castilla», VALLADOLID.

CINE Juan Bravo

DOMINGO, 23 UNICO DIA Gran programa doble tolerado **NUNCA LA OLVIDARE**

Por la exquisita actriz Irene Dunne y Oscar Homolka Y la leyenda oriental de aventuras.

SIMBAD EL MARINO

por Maureen O'Hara y Douglas Fairbanks En tecnicolor 4,15 y 10,45: Butaca, 4 pesetas 7,30: Butaca, 6 pesetas

Terraza-Jardín

Domingo 7,30 tarde (Sección única)

orquestra **BOYS SWNS**

Entrada incluida consumición

Parque Almira

Domingo 7,30 tarde (Sección única)

Gran orquesta **PARQUE**

Entrada incluida consumición Señoritas, 5 pts. Caballeros, 7.

UNA SESION MUNICIPAL RELAMPAGO

Bajo la presidencia del alcalde, don Jesús María de Yraola y Palomeque, ha celebrado sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento. Asistieron los tenientes de alcalde, don Andrés García de la Barga, don Benjamín Sánchez y don Alejandro Barahona; el secretario letrado de la Corporación, don José María Peláez y el interventor don Enrique Villaverde. Por unanimidad se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

Diposiciones oficiales

La Comisión queda enterada de una disposición publicada en el «Boletín Oficial del Estado», de fecha 17 de los corrientes, aclarando los extremos relativos a los trámites a seguir sobre la enajenación y gravamen, permuta o cesión de los bienes inmuebles que forman parte del Patronato de las entidades municipales.

Alteraciones en el padrón

Don Aniceto Cerveró Lafuente solicita, por traslado, la baja en los padrones municipales, y se accede a la petición por ser preceptivo.

Apertura de establecimientos

Se concede autorización a don Claudio de la Fuente para la apertura de un establecimiento en el número 11 de la calle de San Francisco.

A don Enrique Redondo Abad, se le concede la apertura de un puesto en el mercado de Muerte y Vida.

De personal

Al guardia don Enrique Leonor Bravo, se le concede el premio de municipalidad.

Se acuerda adquirir diversas prendas para el personal del Servicio de Incendios.

PEÑA ALPINA SEGOVIANA

Reunión de aficionados

Se ruega a todos los pertenecientes a este Club, asistan el próximo lunes, día 24, a las nueve de la noche, al bar La Taurina, para tratar algunos puntos sobre la temporada de invierno venidera.—La Comisión.

De Intervención

Se aprueba la propuesta de la Depositaria de fondos para la adquisición de timbres municipales.

También se aprueban las facturas presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Y termina la sesión quedando enterada la Comisión permanente de la situación de fondos.

REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Rosa Alonso Lobo y Javier Alonso Lobo, hijos de Ignacio y Jovita; María Antonia Miguel Isabel, hija de Andrés y Francisca; Francisco Javier Herrero Cerezo, hijo de Cipriano y Manuela; María de los Milagros Marcelina Gil Hontoria, hija de Marcelo y Leandra.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Concierto número 33 de la temporada, que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana domingo, de doce a una y media, en la plaza de Franco:

El Niño de Jerez, pasodoble. Zabala.

Danzas Guerreras del Príncipe Igor. Borodin.

Fiesta Húngara, czardas. Yust.

Danzas Húngaras números 5 y 6. Brambs.

La Canción del Olvido, selección. Serrano.

Todo son nubes, pasodoble. San José.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 678,4 m/m. Temperatura máxima: 27,8°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 677,1 m/m. Temperatura mínima: 17,5°.

Mañana quedará levantada la veda para la caza menor

Gobierno Civil.—Se recuerda, para conocimiento general, que el Orden del Ministerio de Agricultura de 21 de Junio del corriente año, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia, del día 27 del mismo mes, señala la fecha de 23 de Septiembre actual, para el levantamiento de la veda para la caza menor. Segovia, 22 de Septiembre de 1951.—El gobernador civil, Pascual Marín Pérez.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 4.15, 7.30 y 10.45, programa doble con las películas «Nunca la olvidaré» (2) y «Simbad el marino» (1).

Cine Cervantes.—A las 4.30, 7.30 y 10.45, programa doble, con las películas «Oro en el desierto» (S. R.) y «Camino de Río» (2).

Cine Victoria.—A las 4.30, 7.30 y 10.45, programa doble, con las películas «El retrato» (3) y «Alma zingara» (3).

Cine Las Sirenas.—A las 4.30, 7.30 y 10.45, la película «Ambiciosa» (4).

Clave de las calificaciones morales de esta cartelera.—1, todos incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3-R, mayores con reparo; 4, gravemente peligrosa; S-R, sin referencia.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

Para mañana, durante el día, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33, y la de don Ildefonso Moreno Herrero.

Por la noche, la de doña María Luisa Carretero.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

Radios Iberia Distribuidor exclusivo: RUFINER Juan Bravo, 34 y 36 Serie 1951. Doble conversión PUBLICIDAD RACES

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas Cada palabra más, 0,40 »

PERDIDAS: NECESITO pastor, buenos informes. Eduardo Agudo, Valseca. DESEO encargado de cerdos con buen sueldo, para finca Extremadura. Razón, Muñoz Casillas, Velázquez, 87, cuarto, izquierda. Madrid. NECESITO pastor. Tratar, Francisco Cardiel, Cabañas de Polendos. NECESITO pastor, para el término. Isidoro Martín, Zamarramala. VARIOS: ¡CAZADORES! Vuestras certificaciones penales en Gestoría «Lema», Plaza Mostenses, 3, Madrid. ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 33, Segovia. VENTAS: INCUBADORA tipo americano, 950 huevos, vendo. Teléfono 1215, Avícola Cercado, Encinillas. CARRO de vacas, vendo barato. Arsenio Barrero, Laguna Rodrigo. BICICLETA y salamandra. Ultramarinos, El Garbancero, San Francisco. PIANO, inmejorables condiciones, vendo. Luis Gil, Calabazas. MAQUINAS-punto, nuevas, tipo Diamant, uno dos guía hilos, 60-70-80, cinco golpes con y sin rodamientos bolas. Desde 10.500. Comercial Fugarmateo Victoria, 8, Madrid. VENDO o cambio por furgoneta, máquina de bloques y bovedillas, moderna, con seis moldes diferentes medidas. Trituradora de muelas, con motor de 8 HP, eléctrico, todo nuevo, toda prueba. Dirigirse «Industrias Gutiérrez» (Mosaicos), teléf. 310, Calahorra. MOTORES B. C. C. 3 y 6 HP, refrigerados por agua. Motores C. L. «Cord», 3,75 HP, refrigerados por aire. Para almacenes, máximos descuentos. Para consumidores, los mejores precios. E. I. A. S. A. Plaza Leones de Castilla, 10, Valladolid, Delegación Segovia, Felipe Martín, Azoguejo, 9. BICICLETA seminueva, vendo. Razón, Bar Arquetas. GANADOS: VACA suiza, recién parida del segundo, vendo. Juan Cardona, Navas de Riofrio. VENDO 90 ovejas entrefinas de vida. Felipe Lázaro, Yanguas Eresma. VENDO 150 reses laneras merinas, finas, todas edades. Eladio Martín, Mata Quintanar. VENDO 90 ovejas y 20 borregas. Luis Nieva, Armuña. VENDO 200 ovejas merinas, Juan Valle, Mata Quintanar. VACA suiza, primera, cumplida, Esteban del Real, Valverde del Majano. VACA suiza, cumplida del segundo, venden Makonsejo, 6. VACA suiza, tercer parto, vendo. Galo Vicente, Casa Guadías, Segovia. PASTOS: ACEBEDOS y Albalá, con 2,5 kilómetros de río, recibe desde 1.º de Octubre hasta el 15 de Diciembre, 1.500 ovejas, y desde esta fecha se trasladan a Cabeza Rubia (Alconchel), hasta San Antonio, Razón: Muñoz Villanueva, Nueva, 5, bajo, Badajoz. VALLE Alcudia (Ciudad Real). Pastos para mil ovejas cría invierno, Razón, teléfono 778, en Avila.

La Gimnástica jugará mañana en Madrid

Su rival será el Rayo Vallecano

No se han hecho esperar mucho tiempo este año los partidos de la G. Segoviana en Madrid, pues mañana jugará el primero de ellos frente al Rayo vallecano y el 4 de Noviembre el segundo con el C. Caminos.

A nosotros, como a los aficionados segovianos que no suelen perderse estos partidos del equipo gimnástico en la capital de España, nos hubiera gustado que la celebración de dichos encuentros tuvieran lugar en fecha más avanzada del torneo en la que ya pudieran estar los equipos con el acoplamiento debido para que su rendimiento fuera el que verdaderamente corresponde a cada uno.

No ha permitido el calendario que así sea esta temporada en el partido de mañana en Vallecas—para el otro hay tiempo sobrado al fin que indicamos—y por lo tanto consideramos muy aventurado el pronóstico sobre el resultado de dicho encuentro. Y porque esto es lo que parece más lógico, no acertamos a comprender la razón que habrá tenido quien sin género de duda alguna ha dado ya como seguro vencedor al once vallecano.

Juicio arriesgado ese de no admitir la menor posibilidad de un triunfo segoviano en un campo donde antes de ahogar el Rayo supo del dolor de la derrota frente a estos colores gimnástico-segovianos. Mas conviene saber que tan exagerado optimismo no le comparte Félix Huete, el ex maridista que se ha hecho cargo del Rayo para su entrenamiento y dirección técnica y a cuyo ex internacional, además de no soltar prenda sobre el resultado del partido, su prudente reserva le lleva a no dar la alineación de sus muchachos hasta el momento mismo del cambio de ropa en el vestuario.

También Peteira prefiere abstenerse en emitir un juicio que, bien considerado, no tiene fundamento alguno. Y lleva también su reserva hasta esos límites de su colega de profesión de no facilitar la alineación gimnástica, pues ni con nosotros quiso quebrantar un silencio que tratamos de romper con miras tan sólo de informar al lector.

Pero si parco de palabras, Peteira algo nos dijo acerca de la mejoría de Núñez II, en forma que nos hizo concebir esperanzas de verle mañana junto a ese interior Mendaña, del que mucho y bueno espera el entrenador del once segoviano. Lo espera, sí, ya que sobre esto Peteira dijo a sus palabras un calor que nos agradó sobremanera porque una cosa como esa la deseamos todos tanto como el propio director de la muchachada gimnástica.

En fin, que mañana está muy cerca ya para que sepamos quién fué el vencedor de un partido del que es-

peramos poder ser testigos. A jugarle con gran entusiasmo van los gimnástico-segovianos a Vallecas y bien pudiera ocurrir que algún punto se sacara viajero, como se sintieron los dos del año pasado. Con un poco de suerte y un feliz debut de Herrera, la cuestión de puntuar nuestro club en el terreno que antes utilizamos en Primera División, no parece empujosa tanto problemática. Por cierto que con la inclusión de Herrera en la alineación gimnástica—de lo que se nos informa cuando dábamos fin a este comentario—el ala derecha de la delantera pudiera estar formado con él y Núñez II, si Peteira se decide a sacarle. En este caso Mendaña formaría pareja con Pili en la media.

Partido en El Peñascal

A las cinco jugarán un partido en El Peñascal el D. Imperial, de Educación y Descanso, y el también deportivo La Granja. Dos antiguos rivales otra vez frente a frente, lo que es promesa de un gran entusiasmo en ambos contendientes.

INDUSTRIALES LECHEROS MULTADOS POR LA ALCALDIA

Felipe Hijosa Llorente, de Zamarramala, agua añadida a la mercancia, el 31 por 100.

Isidoro López Jiménez, domiciliado en Segovia, Cañuelos, número 29, por negarse a facilitar muestra para su análisis.

Félix Arévalo Muñoz, con domicilio en Segovia, Socorro, número 7, agua añadida a la mercancia, el 35 por 100.

Superfosfato de cal 17 por 100 vendido. Eduardo Alonso. Aranda de Duero.

En el mejor sitio del Azoguejo

se alquila espléndido local para oficinas Dirigirse a PUBLICIDAD ULTRALAS Juan Bravo, 58. De 4,30 a 5,30

TEATRO Cervantes

Días 26 y 27 de Septiembre

Los Vieneses

Con su deslumbrante espectáculo

Sueños de Viena

¡Lo mejor que se ha visto en Segovia! Por la gran capacidad de este escenario, se representará exactamente igual que en Bilbao, S. Sebastián, La Coruña, Salamanca, Valladolid, etc. ¡Sea Vd. de los primeros que la vean!

Precios: Butaca patio, fila 1 a 9, 25 ptas. Fila 10 a 18, 20 ptas. Fila 19 a 27, 15 ptas. Butaca anfiteatro, 2.º a 6.º fila, 7 ptas. Delantera, 5 ptas. General, 4 ptas. Se despachan localidades en taquilla desde el lunes, de doce a dos y de cinco a nueve

CINE Las Sirenas

DOMINGO A las 4,30, 7,30 y 10,45 Butaca, 5, 8 y 6 pesetas.

AMBICIOSA

(En tecnicolor) Por Lindá Darrell, Cornell Wilder y George Sanders. Director, Otto Preminger. Basada en la célebre novela «Forever Amber», el mayor éxito de librería de estos últimos años en América. Autorizada mayores 14 años

COLEGIO NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA

HERMANOS MARISTAS

BACHILLERATO - INTERNADO - 1.ª ENSEÑANZA

NOTA.—Los exámenes de Asignaturas pendientes serán los días 21 y 22 de este mes. Los exámenes de Ingreso serán el 25.

SAN AGUSTIN, 1 SEGOVIA

Carta abierta

Los jardines públicos de Segovia

Segovia, Septiembre de 1951.
Sr. director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

May Sr. mio y de mi consideración. Me dirijo a usted en esta carta para exponerle mis ideas y sugerencias sobre el estado actual de los jardines públicos de Segovia. En el período de los últimos años, he observado con preocupación la falta de interés que se muestra por parte de las autoridades competentes en el mantenimiento y desarrollo de estos jardines. Muchos de ellos se encuentran en un estado de abandono, con plantas marchitas y caminos destruidos. Esto es una gran pérdida para la ciudad, ya que los jardines son un elemento esencial para el bienestar y la belleza de un municipio.

Un tercer hombre que anida en la oscuridad (algún hujo bromista y parlanchín), que dice a los señores, claro que con voz cavernosa, así, ¡terréis éstos jardines de Segovia, pero sólo sus despojos! «Un jardinero que, con torrisa sádica, arroja el agua a montones, partiendo las ramas y tronchando plantas. (Y dice las torretas del Alcázar por no las alcanzara la manga). No me molestéis, sufridos jardineros de nuestro Ayuntamiento, cuando desprecéis de decir que de los jardines de Segovia no queda más que la nómina de los jardineros, y a renglón seguido, con unas interrogantes como «¿cómo de romana, se pregunta, al ascender, sin duda, de la Luna o Marte, donde se elevó en alas de su aspiración, adelantándose a los futuros turistas de ambos planetas? Pero hay jardineros? ¿Pero hay plantas?» No os molestéis no, honrados jardineros, por estas despectivas interrogantes. Esto podrá ser literatura, sólo literatura, pero no fiel reflejo del estado actual de los jardines, por eso yo, de raigambre segoviana, enamorada de las bellezas de la ciudad y sus alrededores; de sus plantas recoletas y silenciosas, y envidiosa también de las flores y de los caminos, asidua frecuentadora de éstos, no puedo menos de repudiar el estado de los jardines de Segovia que, sensible como siempre a esta clase de mejoras urbanas, ya lo ha señalado y aprobado con complacencia, la gran transformación que la ciudad de los jardines ha experimentado en el presente verano, va a ser el pasado, merced al financiero esfuerzo del Ayuntamiento para dar a la población de agua abundante, elemento vital para la buena conservación de los jardines; y también para combatir este ñoño deterioro, desvirtuando, en la medida de las escasas fuerzas, el mal efecto que en los numerosos lectores de este prestigioso diario y especialmente en nuestros queridos paisanos residentes en Madrid que, juntamente

con el Centro Segoviano, luchan incansablemente por el engrandecimiento y aumento de prestigio de nuestra ciudad y que al leer tan desdichada carta pudieran creer que su ciudad de Segovia tiene Ayuntamientos que no se preocupan del embellecimiento y ornato de la misma y que ésta es una especie de desierto del Sáhara, con alguna raquítica palmera y sus plazas rebosantes de cardos y ortigas o flora esteparia.

El señor José del Pueblo, con generosidad, que le agradecemos, reconoce verdor en el jardín de la plaza de Los Huertos y lo florido del de la plaza de San Agustín, hoy de los Caídos, pero silencio los de la plaza de Colmenares, Conde de Chertre, carretera de Arévalo y paseo del Salón, con gran abundancia de flores unos y cuidados céspedes otros; el de la plaza de la Merced, también de cuidados céspedes y alguna flor; el del jardín de la plaza del Alcázar que no crece ni una flor y que hasta se ha perdido su trazado; afirmación no ajustada a la realidad esta última, pues yo lo conocí siempre con el trazado actual (los cuatro caminos de césped bordeando el monumento de Daoiz y Velarde). Sin duda, por desconocimiento de aquel jardín, se refiere a la zona de la izquierda, simplemente empradizada y sin traza de jardín, destinada a lugar de juegos de los niños y donde yo también jugué de niña, y respecto a la falta de flor, tenga en cuenta que la flor no es elemento esencial en la constitución del jardín; lo que a éstos da carácter, nobleza y perennidad no son las flores, sino las masas verdes; la flor es una mancha de color en el fondo verde, pero nada más; la flor, en general, es un elemento del patio, de la ventana y del balcón; la flor es de temporada, y el verde, de todo el año, y más en este rudo clima nuestro; no critique, pues, al jardín que tenga poca o nula flor; que los hay verdes tan bellos y amenos como los floridos; y, por último, el jardín de San Roque, manzana de la discordia en el vivir plácido y tranquilo de la población. No me creo capacitada para juzgar si fué o no acertada la instalación en el de la Feria de Muestras; únicamente diré que ésta fué una espléndida demostración de la pujanza de las industrias segovianas; pero pasadas aquellas, quedaron el bar y la pista de baile, con la secuela de bailes diurnos y nocturnos, unos de sociedad, de verbenas y fiestas de barrio otros y de pago muchos. ¿Qué se podía esperar, por grande que fuera la vigilancia en estos bailes, especialmente los nocturnos, a los que acude gente jaranera y amiga de divertirse, entre la cual no faltan los tradicionales «gamberros» que, validos de la oscuridad del jardín, encuentran campo propicio para dar rienda suelta a sus instintos vandálicos que los caracterizan? Afortunadamente no causaron grandes daños en el jardín, ensañándose con los stands que le rodean. No es cierto que del jardín no queden ni aun los bancos. Hay jardín y bancos, pues al ser destruidos los rústicos de madera que se pusieron, bien por agentes atmosféricos, o las manos airadas, el Ayuntamiento colocó bancos de piedra que allí están en la actualidad y raro es que el detallista señor José del Pueblo no los haya visto.

Perdone, Sr. director, la extensión de la presente, y rogándole la dé acogida, si lo cree justo, en su prestigioso diario, tan acogedor siempre de las buenas causas, se ofrece a V. su s.ª s.ª

MARGARITA DE PRADOS

Las corridas celebradas ayer

Luis Miguel triunfó en Oviedo y «Niño de la Palma» cortó dos orejas

Velázquez obtuvo una en Logroño y Rafael Ortega dos en Salamanca

Logroño, 21.—Primera de feria. Toros de Salvador Guardiola, para Antonio Velázquez, que sustituye a Arruza, Manolo González, que sustituye a Dos Santos y Julio Aparicio.

Velázquez, faena con pases por alto, redondos y derechos buenos. (Ovación y música.) Mafoletinas ceñidísimas, para un pinchazo y estocada que mata sin puntilla. (Ovación, vuelta y saludos. Aplausos al toro en el arrastre.) En su segundo, buena faena. (Ovación y música.) Estocada y descabello. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.)

Manolo González, faena ajustadísima. (Música.) Dos pinchazos, estocada corta y tres intentos de descabello. (Algunos aplausos.) En su segundo dos estatuarios, naturales y derechos que remata con un molinete. Dos pinchazos y media algo delantera. (Silencio.)

Aparicio, en los medios torea al natural y mata de una estocada. (Algunos pitos.) En su segundo, faena con derechos y naturales rematados con el de pecho. Una estocada corta y una atravesada. (Protestas.) Peso de los toros en bruto: 468, 377, 375, 415, 450 y 390 kilos, respectivamente.

En Salamanca

Salamanca, 21.—Corrida patrocinada por la Asociación de la Prensa. Toros de Sepúlveda de Yetes.

Curro Caro, que se despidió del toreo, torea con precauciones a su primero. Su segundo le engancha y voltea. Termina de tres pinchazos y media. (Aplausos.) Pasa a la enfermería, donde le aprecian lesiones que le impiden continuar.

Procuna, pitos en su primero. En su segundo es aplaudido con las banderillas y cumplió en la faena.

Pepe Dominguín, ovacionado con los palos. Faena sin lucimiento, para estocada. En su segundo banderillea con el mejicano. Faena por la cara para un pinchazo, media y descabello. (Pitos.)

Rafael Ortega, ovación y oreja en uno y ovación y oreja en el último. Fué al final paseado a hombros.

En Ecija

Ecija, 21.—Primera de feria. Ganado de Carlos Núñez, para Pepe Luis Vázquez, José María Martorell y Miguel Báez «Litri».

Pepe Luis Vázquez inicia la faena al filo de las tablas con una serie de estatuarios impresionantes. Sigue con naturales con la izquierda. El toro se queda, por lo que no puede continuar la faena. Una que basta. Palmas. A su segundo lo mata de media y descabello. (Aplausos.)

Martorell, a su primero, le hace una buena faena. Mata de una estocada. (Ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo con devolución de prendas.) En su segundo le hace otra faena y acaba de una gran estocada. (Petición de oreja y vuelta al ruedo con devolución de prendas. La presidencia no concede la oreja que corta.)

Litri, a su primero, faena de estatuarios, naturales; cita con la izquierda y logra una serie muy buena que termina con el de pecho. Mata de una entera algo trasera y descabella al segundo intento. (Gran ovación.) En el que cierra plaza, mansurrón y reacio para los palos, Litri porfía en sacar faena a un toro de mal estilo. Mata de una que basta.

En Oviedo

Oviedo, 21.—Lleno completo. Reses de Tabernero de Paz, desiguales y con poco poder.

Luis Miguel Domitguín, en su primero, gran faena. Una estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta.) En su segundo no puede hacer faena. Una estocada. (Aplausos.)

Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma», es aplaudido en su primero, que era manso. En su segundo da pases vistosos. (Gran ovación, dos orejas y vuelta.)

Antonio Ordóñez se luce en el primero, instrumenta pases estatuarios. Mata de un pinchazo y estocada, rematando el puntillero. (Aplausos.) En el que cierra plaza dió pases vistosos. Una estocada. (Aplausos.)

Sucesos en la provincia

Roban la copa de un cáliz en una ermita de Duratón

Cuando el señor cura párroco de Castillejo de Mesleón, don Alberto Benito García, que accidentalmente sirve la iglesia de Duratón, se dirigió el pasado día 17 a celebrar misa en la ermita de este pueblo, observó la falta de la copa del cáliz, que es de plata, liso, el cual presentaba pequeños deterioros en los bordes y orificios en la parte inferior del vaso sagrado, en la que se unen caña y base. Este cáliz se guardaba en un cajón situado en el lado derecho del altar. También se notó que el cepillo del altar de San Isidro había sido violentado, pero se cree que no existía en él cantidad alguna por no usarse más que en la festividad de dicho santo. Manifestó el sacerdote que en dicha ermita no oficiaba misa más que de tarde en tarde, habiendo sido la última celebrada el día 2 del actual.

Hecha la denuncia correspondiente a la Guardia Civil de Sepúlveda, ésta comenzó seguidamente a practicar las oportunas diligencias para descubrir al autor o autores del robo sacrilego. Se interrogó al sacristán, Leandro Gómez Arribas, de 60 años, labrador, natural y vecino de Duratón, el cual lleva al servicio de dicha iglesia unos treinta años. Manifestó que la ermita está abierta durante el día, cerrándose por la noche, aunque también alguna queda abierta por olvido. Después de la última misa celebrada guardó el cáliz en el cajón de los ornamentos sagrados. Su hijo Jesús, de 20 años, que suele cerrar la puerta del templo, en ausencia de su padre, al igual que los vecinos de las casas contiguas, fueron interrogados, no aportando datos de interés. Del reconocimiento realizado se llegó al conocimiento de que los cajones no tenían llaves y estaban a merced de cualquiera que intentase alguna sustracción.



CRUCIGRAMA N.º 311 Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8

HORIZONTALES: 1. Torero célebre.—2. Rivalizar.—3. (Al rev.) Bogar. Concede.—4. (Al rev.) Curé. Plural de letra.—5. Dicese de una lengua hermana de la s.ª escrita.—6. Parte del ojo.—7. Vocales iguales. Barca chata usada en las Antillas.—8. Nombre de letra. Tome para sí el Gobierno.—9. Remedar.—10. Vencerá.

VERTICALES: 1. Lamentaciones o muestras exageradas de dolor.—2. Estado musulmán independiente. Raspa.—3. Agregaría. (Al rev.) Letra griega.—4. Plural de letra. Quise.—5. Cada uno de los dioses de la casa. Agarrar.—6. Verbo. Ciudad de la India.—7. Contracción. Célebre mezquita de Jerusalén.—8. Provochará.

Solución al crucigrama número 310

HORIZONTALES: 1. Panameño.—2. Aménos.—3. Pavés.—Et.—4. Enes. añU.—5. Oler.—6. Eraí.—7. Ros. Odas.—8. In. Edité.—9. Arenal.—10. Semerone.

VERTICALES: 1. Papelerías.—2. Amán. Ron.—3. Neveras. aM.—4. anes. Ere.—5. Mos. Oder.—6. Es. Alalino.—7. Eñe. Atan.—8. Obsturásele.

REPRESENTANTE

Se precisa para trabajar insecticida moderno de tipo doméstico. Necesariamente agente comercial colegiado. Útil sin buenos informes comerciales y bancarios. Dirigirse al Apartado número 23 DESIERTO BARA-CALDO (Vizcaya).

APARATOS DE SUPREMA GARANTIA: **Radio-Villa**

Ventas al contado y a plazos **RADIO-VILLA** (Sucesores) Isabel la Católica, 8. Tel. 1354.

Un muchacho pone fin a su vida en Moraleja de Coca

El vecino de Moraleja de Coca Máximo Cáceres Merino, al trasladarse a las eras para recoger un saco de paja, observó que de una máquina aventadora propiedad del alcalde de esta localidad, don Arturo Santos Cáceres, pendía el cuerpo de un muchacho, de cuyo hecho dió cuenta inmediatamente a un convecino, en

Guía médica

- EUGENIO MANZANARES**
Reanuda su consulta
Roble, 1.—Teléfono 1381
- HERNANDO RODRIGUEZ**
Medicina general. Vías digestivas
Rayos X
Consulta de 3 a 5
Juan Bravo, 10, 2.º. Teléfono 1436
(Censura Sanitaria S. G. 112)
- LUIS F. JARDON**
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón
Rayos X
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha
(Censura Sanitaria S. G. 81)
- PAULO GIL MUÑOZ**
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta de 3 a 5
Plaza de la Merced, n.º 5. Telf. 1808
(Censura Sanitaria S. G. 110)
- PEDRO LLORENS AMORES**
Puericultor
Enfermedades de los niños
Consulta de 4 a 6 tarde
Daoiz, 14 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. núm. 123).
- DR. ESCUDERO VALVERDE**
Nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18.
- MARIANO ROMERO BECERRIL**
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias
Aparatos NOTTON para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, núm. 30, Segovia. Teléfono 1437
(Censura Sanitaria S. G. 3)
- D. VIDAECHEA**
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302
- MANUEL HERRERO MARTIN**
Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 3 a 6
Plaza del Corpu, 8, principal, B
Teléfono 1841. Segovia. (C. S. 21)
- N. ALCALAYA OVEJERO**
Médico dentista
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
(Edificio Banco Castellano)
Segovia. Teléfono 2009
- CARLOS DE LA FUENTE**
Médico puericultor
Enfermedades de la infancia
Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7
Plaza Franco, 10, 2.º. Telf. 1371
- SAMUEL BORRREGON**
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º Segovia
Teléfono 1324

LA SEÑORA

Doña María Martín Valtueñas
Falleció en esta capital el día 22 de Septiembre de 1951
a los 68 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Mateo Benito Berzal; hermanos doña Antonina, don Juan y doña Simona (ausentes); sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, día 23, a las once, desde la casa mortuoria, Cañuelos número 13, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, y al funeral que, por su eterno descanso, se oficiará el lunes, día 24, a las nueve, en la parroquia de El Salvador.

LA SEÑORA

D.ª Julia Alvarez Yubero
(Viuda de Arévalo)

Falleció el día 21 de Septiembre de 1951
a los 78 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Leonisa, doña Patrocinio (maestras nacionales), don Asterio (presbítero) y don Gerardo Arévalo Alvarez (técnico de Prisiones); hija política doña Agueda Fernández Casanova; hermano don Pedro Alvarez Yubero; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará el lunes, día 24, a las diez y media, en la parroquia de San Miguel, y a la misa de privilegio que se rezará el día 26, a las nueve y media, en la misma parroquia.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde del día de hoy. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

POLLITAS LEGHORN
Vacunadas contra la peste
GRANJA AVICOLA PRADILLO
Calle 19. Teléfono 1452. Molinos, 9

¿Dolor irresistible? remedio **RUDOL**

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. José de Frutos López
Industrial

Falleció el 24 de Septiembre de 1950

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El funeral que se oficie el lunes, día 24, a las diez de la mañana, en la iglesia de Santa Eulalia, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su esposa doña María Dolores Fernández Morgazo; hijo don Manuel de Frutos; hija política doña Felicitas González Sacristán; nietos, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia, por lo que les quedarán agradecidos.

III sesión de la Asamblea N. de la Federación de Asociaciones de Prensa

Lectura de un telegrama del ministro de Información

El Sr. Guillén Salaya informó sobre el futuro de la Caja de Seguros Sociales

Valladolid, 21.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha celebrado la tercera sesión de trabajo de la IX Asamblea Nacional de la Federación de Asociaciones de Prensa, a la que asisten representantes de treinta y seis Asociaciones de la Prensa. Fue presidida la sesión por el presidente de la Federación Nacional, camarada Lucio del Alamo. Durante cinco horas ininterrumpidas estuvieron reunidos los asambleístas. Espusieron una intervención de don Víctor de la Serna, la Asamblea acordó el retorno de la Caja de Seguros

Sociales y facultó a la presidencia para que se haga cargo de ella en el plazo máximo de un mes. Lucio del Alamo hizo un resumen del movimiento de la Mutualidad en cinco años, en los que por asistencia fueron repartidos dos millones de pesetas. El camarada Guillén Salaya informó sobre el futuro de la Caja, concretando como fundamentales el apuntalamiento de las actuales existencias y el incremento de las prestaciones. El presidente, Lucio del Alamo, hizo un estudio sobre las prestaciones complementarias, que fue aprobado. El presidente de la Asociación de Burgos dió a conocer una ponencia sobre la profesionalidad periodística, y el de Zaragoza presentó una moción sobre la situación de los directores de periódicos con respecto a la Reglamentación de Prensa y Empresas. El secretario técnico de la Federación, señor Casares, dió cuenta de la subvención que concede el Instituto Nacional de Previsión en pólizas. Se cambiaron impresiones entre los asambleístas sobre el destino que debe darse a estas prestaciones de nupcialidad y natalidad.

En favor de la pronta terminación del ferrocarril MADRID-BURGOS

El Ayuntamiento madrileño hará una gestión cerca del ministro de Obras Públicas

Madrid, 22.—En la sesión celebrada ayer por la Corporación municipal madrileña, el señor Alonso de Celis propuso felicitar al ministro de Obras Públicas por haber dispuesto la supresión del apeadero de Recoletos, y visitarle para expresarle este agradecimiento. Agregó que debe aprovecharse el momento para interesar del conde de Vallellano la pronta terminación de los ferrocarriles Madrid-Burgos y Santander-Mediterráneo, que—dijo—tanto han de beneficiar a la capital de España.



Aprenda a cortar y coser sus vestidos

Puede además constituir una verdadera profesión para Vd. y una fuente de magníficos ingresos.

Lahore

Cursos de Corte y Confección por Correspondencia

Solicite envío folleto explicativo gratuito a

Instituto A. F. A.
Apartado 141
San Sebastián

PRECISAMOS agentes producción para pueblos de la provincia. Comisión, gratificación.

Escribid: Señor Herrero
Apartado 872 MADRID

Campo de Deportes El Peñascal

Mañana domingo, a las 5 de la tarde, interesante partido de fútbol entre

Club Deportivo La Granja e Imperial, de Educación y Descanso

El encuentro será muy emocionante porque los muchachos de Educación y Descanso desean desquitarse de la derrota sufrida con dicho equipo en su campo el pasado día 9

Los socios de la Gimnástica tendrán libre acceso al campo. Los afiliados a la Obra, previa presentación del carnet, tendrán el 50 por 100 de descuento

PUBLICIDAD RACES

CASA GONZALEZ

Máquinas punto 10 por 60, cuatro golpes palanca, precio sin competencia, en domicilio con profesora. Olivar, 14. Madrid

La Fabril Cerera

Gran fábrica de velas y cerilla hilada

Tres cualidades que garantizan nuestra producción:

CALIDAD, PRESENTACION y ECONOMIA

Se compra cera pura de abejas

Licenciado Peralta, 5 Teléfono 1947

ULTRALAS

La huelga de los empleados estatales de Italia, coloca en difícil situación al jefe del Gobierno

Roma, 21 (4 t.).—La difícil situación en que el jefe del Gobierno ha sido colocado por la huelga de empleados estatales, es objeto de comentarios en los círculos políticos de esta capital, en donde se hace notar que este acto de indisciplina se produce precisamente en el momento en que De Gasperi, que asiste en el Canadá a la reunión del Consejo del Pacto del Atlántico, necesita más que nunca dar la sensación de que se encuentra respaldado por todos sus conciudadanos.—Efe.

Ha vuelto a nacer una niña de tres años

Almadén, 21 (4 t.).—Desde una altura de nueve metros cayó al corral de la casa en que habita una niña de tres años, hija del practicante don Fernando Navarro Arenas, sin sufrir, milagrosamente, más que algunos magullamientos. La pequeña jugaba en la terraza, y para explicar a una amiga por donde y cómo el día anterior se cayeron unas tórtolas que había en una jaula, se subió a una silla, inclinándose sobre ella. La silla resbaló y la niña cayó al espacio, pero, por fortuna, un cable acerado que las vecinas utilizan para tender la ropa, amortiguó el golpe considerablemente.—Cifra.

Otras doce personas afortunadas

Castellón de la Plana, 21.—En uno de los desvíos de la carretera, que se han producido con motivo de las reparaciones que se realizan de los daños causados por las recientes lluvias, entre Castellón y Valencia, cerca del pueblo de Monefar, un automóvil de turismo ha dado la vuelta de campana, y cuando los testigos del suceso temían una catástrofe, por el aparato del vuelco, afortunadamente comprobaron que las doce personas que ocupaban el vehículo se encontraban, en su mayoría ilesas y

Jorge VI está débil y grave

(Viene de la página 1)
convaleciente de la operación a que va a ser sometido.—Efe.

Esta tarde seguían los doctores en palacio

Londres, 22 (6 t.).—A las cuatro de la tarde—hora española—los doctores que asisten al Rey Jorge VI de Inglaterra, llevaban en el palacio de Buckingham cerca de seis horas. Aumentan los rumores de que la operación se llevará a efecto esta tarde. Los periódicos «Evening Standard» y el «Star», creen que la intervención se efectuará dentro de las veinticuatro horas.—Efe.

EL VIAJE DE LA PRINCESA ISABEL Y DE SU ESPOSO, AL CANADA, NO SE APLAZARA

Ottawa, 22 (4 t.).—Hoy se ha hecho público que los planes para alistar a la princesa Isabel y su esposo, el duque de Edimburgo, en su viaje al Canadá, no se interrumpirá a consecuencia de la enfermedad del Rey Jorge VI. La princesa y su esposo se alojarán en la residencia de los virreyes del Canadá, mansión centenaria que cuenta con setenta habitaciones. Las que ocupan normalmente el gobernador general, vizconde Alexander, y su esposa, serán cedidas a la real pareja durante su estancia en Ottawa, a donde llegarán el 3 de Octubre. Este mismo día, el bosque de 75 acres de extensión, de

Una anguila de casi cuatro kilos

Gerona, 21.—En una acequia en la confluencia del río Onar, ha sido capturada una anguila que mide 1,35 metros de larga y 12 centímetros de diámetro en la parte superior, con un peso de cerca de cuatro kilos. Al parecer, esta anguila fué capturada por un vecino de aquel lugar.—Cifra.

Rochiffe, será escenario de un banquete oficial de gala, seguido de una recepción para el Cuerpo diplomático y altos funcionarios del Estado. El menú incluirá productos típicos del Canadá, y al banquete asistirán más de cien personas. Las habitaciones que ocuparán los príncipes están siendo objeto de reforma y nueva-mente decoradas, por primera vez desde la visita de los Reyes de Inglaterra, en 1939.—Efe.

Pretende introducir las corridas de toros en Filipinas

París, 22 (4 t.).—El español Raimundo Burquera ha llegado en avión, procedente de Barcelona. Se dirige a Manila, donde espera instaurar las corridas de toros. Ha manifestado que los filipinos están muy interesados en la fiesta nacional española, y espera introducir las corridas de toros en aquel país, a pesar de una ley que las prohíbe en Filipinas.—

APERTURA DEL CURSO EN LA ACADEMIA NACIONAL DE MANDOS "JOSE ANTONIO"

Madrid, 22.—En la Academia Nacional de Mandos «José Antonio» se ha celebrado esta mañana la apertura del curso. Presidió el acto el jefe nacional del S. E. U., señor Jordana Fuentes, acompañado del jefe de Estudios, coronel Robles; el secretario del Servicio Nacional de Instructores y los señores profesores de la Academia. Después de asistir a una misa en el salón de actos, se efectuó la presentación, al director, de los 85 alumnos, 53 para los cursos específicos y 32 del preparatorio. Terminada la presentación, el señor Jordana Fuentes dirigió la palabra a los asistentes a la ceremonia.—Cifra.

Catástrofe en un elegante barrio de Nueva York

30 edificios derrumbados por una serie de explosiones

Tres muertos y 22 heridos

Brighton (Nueva York), 21.—Una serie de violentas explosiones ha destruido e incendiado una veintena de casas en este suburbio de Rochester. Las dieciséis brigadas de bomberos de la localidad, así como todo el personal de Policía y voluntarios, fueron enviados para el lugar del siniestro.

Nuevos detalles de la catástrofe

Brighton (Nueva York), 22 (4 t.).—Se conocen nuevos detalles sobre la catástrofe ocurrida ayer en el elegante barrio de Rochester, de esta ciudad. Una serie de fuertes explosiones, que retumbaron como truenos, con intervalos de un minuto, destruyeron una treintena de edificios, reteniendo sus hogares diez mil personas. Se sabe que hay tres muertos y veintidós heridos, hasta ahora. Se mueren las autoridades que se retiran más víctimas, cuando las autoridades manifiestan que un verdadero milagro que el número de víctimas no sea muy superior. Se dice de cinco mil personas han tenido que ser evacuadas, sin que la Policía ya decidido aún si pueden regresar a sus hogares, aún en pie, sus respectivos moradores. Se procede a una investigación de las causas de la catástrofe.—Efe.

Retorno de los platillos volantes

San Francisco, 22.—Por primera vez desde hace bastantes semanas, dos funcionarios de una localidad próxima a San Francisco han anunciado ante las autoridades que han visto tres platillos volantes. Trata del juez y de un empleado del Tribunal de la ciudad que se trasladaban a San Francisco. Dieron pudieron verlos magníficamente en un espacio de unos ocho segundos.

CASQUERIA LA SEGOVIANA

Mercado Muerte y Vida, Puesto n.º 4.

Ofrece a su clientela y público en general su nueva sucursal en **San Francisco, n.º 11**, donde encontrarán los mejores y más seleccionados artículos.

APERTURA HOY 22, SABADO

LA CAFITA DE ORO

Presenta **TRIO DE ASES**

Certina P.G. de Oro Masago Sianco

CORPUS N.º 5

REPRESENTANTE

introucido ramo droguería y productos necesario para venta artículo de mucho consumo. Escribir al número 8.121. Vergara, 11. Barcelona

RADIO PHILIPS

Distribuidor exclusivo: **AUTO-INDUSTRIAS MARTIN**

Azoguejo, 9 (Edificio Columba)

PUBLICIDAD RACES

COLEGIO DE MM. CONCEPCIONISTAS

Plaza del Conde Cheste, número 3. Próximo al Azoguejo y frente a la Escuela del Magisterio, donde las alumnas internas podrán asistir oficiales a las clases

Primera Enseñanza, Bachillerato, Magisterio, Cultura general, Taquigrafía, Música, Pintura, Idiomas, etc.

Se admiten internas, externas y mediopensionistas

Ingreso para las internas los días 6 y 8 de Octubre. Las clases empezarán el 9 de Octubre

La matrícula para las alumnas de Segunda enseñanza queda abierta hasta el día 30 de Septiembre en la Secretaría del Colegio

Dirección Plaza del Conde Cheste, 3 y San Martín, 5

Teléfono 1382

SEGOVIA

AGRICULTURA Y GANADERIA

El tiempo y los campos GANADERIA Y PASTOS

En algunos puntos la trilla enlazará con la vendimia

Nuevo retraso en los trabajos de era impuesto por las abundantes lluvias

Empieza la preparación de la sementera

Decíamos en anteriores crónicas que en algunas comarcas de la región castellano-leonesa iban a enlazar los trabajos de era con la «fiesta de la vendimia» aunque las lluvias no vinieran a perturbar aquéllos, y he aquí que nuestros vaticinios quedan plenamente confirmados. Los temporales registrados en lo que va de mes han sido altamente beneficiosos para los cultivos de otoño y para los frutos arbóreos, así como para los pastos, pero en cambio han causado perjuicios en las eras que todavía no habían quedado limpias, además de imponer un mayor retraso en estas faenas, que no se concreta a zonas de la cuenca del Duero, sino que alcanza a otras del Centro y de Ara-

gón en particular, en bastantes de las cuales el mes de Octubre sorprenderá a las trilladoras funcionando y a los trillos triturando las parvas. Pocas veces, que recordemos—y son ya bastantes los años que hemos dejado a la zaga—, se han acumulado o van a acumularse, sobre el agro, múltiples e inaplazables tareas, tales como la conclusión de las faenas de la recolección, la preparación de la sementera, el comienzo de ésta y la recogida de la uva. El descanso correspondiente a la transición (en circunstancias normales de climatología) entre una y otra de las actividades reseñadas, va a ser breve allí donde tengan la fortuna de disfrutarlo. El magnífico tempero de la

tierra será aprovechado para hendir la con el arado, y será preciso alterar los trabajos, porque todos urgen casi por igual, pues si unos tienen por fin poner en seguridad las producciones conseguidas, otros constituyen la primera garantía de buenas cosechas en la campaña que va a comenzar.

La barbechera en particular—y también la rastrojera, porque la intensificación de los cultivos se halla a la orden del día—, vuelve a poblarse de yuntas o de tractores para voltear el suelo, y de carros agrícolas transportando los ricos abonos orgánicos que en montones cónicos imprimen una extraña fisonomía a la campiña. El ambiente campesino, en estos grises otoñales que encarnan la madurez de los frutos que quedan por recolectar, alcanza su más pura expresión bucólica, en cuya estampa imprimen raras y bellas armonías los esquilones del ganado de labor en una anticipación de la báquica vendimia. Son, en efecto, los momentos presentes, propicios a expansiones populares de regocijo, pues si es cierto que en algunas regiones los resultados del año agrícola, con ser excelentes o buenos, no alcanzan el carácter de excepcionales que se había previsto, el hecho de que se hayan logrado todas las especies cerealistas hace que se califique al año agrícola de completo, y, por consiguiente, satisfactorio, con la importante ventaja de que las cosechas de otoño van a dar una réplica espléndida a las del estío, excepto por lo que se refiere al viñedo, debido a que existen bastantes comarcas en donde la cosecha resultará corta debido a las heladas y a los pedriscos.

El dorado otoño trae, pues, al campo español, dichosos efluvios y felices augurios para el futuro inmediato. Y el labrador, mientras tanto, no descuida su noble misión. Sin dejar de fundir sus optimistas exteriorizaciones con ese ambiente más grato y feliz que empieza a formarse en todos los ámbitos de la nación, sabe discretamente eludir el sosiego y el descanso para continuar afirmando, en cuanto ello dependa de su voluntad y de su esfuerzo, la prosperidad de la Patria, ofreciéndola campos bien cultivados sobre los cuales ha de caer otra vez la semilla de la nueva esperanza. ¡Buena suerte, amigos!

LOS REBAÑOS TRASHUMANTES SIGUEN ALEJADOS DE LA RASTROJERA

La campaña cobra matices de otoñada temprana

El ganado, en general, está gordísimo

Ya puede decirse que han sido generales las lluvias en España, pero el gran motivo de satisfacción que esto representa, se atenúa por los estragos que las riadas han causado en diversas regiones, especialmente en Andalucía, Levante, Cataluña, Aragón y algunas zonas del Centro. Hablamos de estragos en lo que se refiere a los cultivos de algunos parajes, y a los núcleos de población, pero realmente no afectan a la riqueza pecuaria, para la cual sólo se derivan beneficios de tan copiosas precipitaciones. El «pero» que se pone a este tiempo lluvioso es de poca monta. Por ejemplo: En las zonas de pastos del Mediodía se opina que las lluvias no tenían que haber llegado tan «prematadamente», porque el ganado come mejor el pasto seco cuando no está húmedo, pero en cambio ese generoso riego atmosférico va a precipitar el rebrote del nuevo y de las semillas. La verdad es que ese reparo no pasa de ser cosa intrascendente, porque la situación general de la ganadería es tan lisonjera que los comentarios favorables que se formulaban minimizan aquellas objeciones.

Ahora bien; las lluvias torrenciales que han caído habrían resultado más perjudiciales si el suelo se hubiese hallado en el grado de sequedad de años anteriores y, como entonces, no tuviera consistencia la raíz de la hierba ni hecho adecuado la semilla. Entonces, las torrenteras habrían arrastrado gran parte de aquella, originando «calvas» en la estepa y en otros parajes herbáceos con detrimento para el futuro pastizal. No es éste el caso actualmente, y de ahí por qué se halla bien justificado el optimismo de los ganaderos. Es probable, no obstante, que los violentos golpes de agua perjudiquen algo a la bellota, pero hasta ahora no pasa de ser una presunción, mientras que predomina la impresión de que la montanera se ha beneficiado grandemente con tales lluvias, ya que el carácter de torrencialidad de éstas se ha limitado a contadas zonas.

Mientras tanto, y a medida que los días transcurren, la campaña cobra el matiz característico correspondiente a las otoñadas tempranas, por las que tanto suspiran siempre los criadores de ganado. Parajes serranos que en esta época debieran aparecer (tanto por su orientación como por hallarse constantemente poblados de animales) totalmente agostados, ofrecen un exuberante verdor. Por allí andan todavía los rebaños trashumantes, sin que sus cuidadores se den por enterados de que en la llanura el rastrojo verdea que es un primor.

—¿Tan bien está el ganado allá arriba?—hemos preguntado a un ganadero con cabaña en el Guadarrama.

—Puede afirmarse que no lo pasará mal durante todo el tiempo que falta para empezar su embarque con destino al Mediodía.

—¿Que será...?

—Los rebaños que hayan de hacer el viaje por camino, emprenderán la marcha del 15 al 20 de Octubre. Los que hayan de viajar en tren tardarán unos días más, y desde aquellas fechas, hasta mediados de Noviembre, no se interrumpirá ya ese movimiento de la trashumancia.

—¿Se halla usted en condiciones de confirmar nuestras impresiones, publicadas ya, en el sentido de que la próxima paridera pudiera llegar a ser excelente?

—Su visión de este asunto es correcta. El ganado está en tan buenas condiciones de gordura, y evoluciona la gestación en forma tan normal—es muy reducido el número de hembras vacías—, que cabe abrigar grandes esperanzas en ese período de la nacerencia de corderos, a menos que el invierno resulte muy frío y lluvioso con exceso.

—Tenemos entendido que la paridera se anuncia con adelanto en relación con años anteriores...

—En efecto; y ello resulta muy conveniente, porque las crías llegan de esa manera con bastante vitalidad a la invernada, por lo cual se encuentran en mejores condiciones para soportar los rigores de la invernada, si llegan a producirse. La paridera fué tardía el año pasado, y a ello se debió, en buena parte, el alto porcentaje de corderos malogrados, independientemente de la debilidad de los mismos, y de sus madres, como consecuencia de la deficiente nutrición a que estuvieron sometidos, no sólo por la escasez de pastos, sino también por la falta y por la carestía de los piensos. Afortunadamente no se dan hoy estas circunstancias, por cuyas razones esperamos una buena campaña de corderos.

La situación en el Norte

Así descrita, a grandes rasgos, la situación ganadera en las regiones meridionales y del Centro, nos falta analizar la referente a la del Norte. Los pastos siguen estando allí en excelente estado, hasta el punto de que en las industrias derivadas de la leche está entrando este producto en

cantidades tan considerables como en plena primavera.

Como se ve, el panorama pecuario español sigue ofreciendo las más lisonjeras perspectivas, hermosas en estos instantes por las verdes e intensas pinceladas que proyectan en ellas las abundantes lluvias caídas en todo el relieve nacional.

OFERTAS DE PATATA, EN EL CENTRO, A 0,90 PESETAS EL KILOGRAMO

En la provincia de Santander se vende a 0,80, al público

Decíamos últimamente que el precio de las patatas alcanzaría el nivel mínimo tan pronto como diese comienzo la recolección de la cosecha de otoño en las provincias centrales, y todos los indicios vienen ya a darnos la razón. En presencia nuestra se han ofrecido, en Segovia, partidas al precio de 0,90 pesetas kilo, en punto de producción. Y es que los rendimientos van a ser, como tenemos pronosticado, excelentes, tanto en los cultivos de secano como en los regadíos, y si algo faltaba para que tales vaticinios tuviesen plena confirmación, las lluvias de la primera quincena de Septiembre han venido a consolidar la buena evolución de ese tubérculo en todas las regiones. ¡Las señoras amas de casa no llorarán este año por patatas! Las tendrán, en su momento, servidas a domicilio, como en los mejores tiempos, por los propios productores, cuya simpática figura pregonando la

mercancía por las calles, era echada muy de menos. Esos vendedores son una especie de barómetro de las subsistencias. Pongámonos a temblar cuando desaparezcan «de la faz de la tierra». Demosles la más cumplida bienvenida porque, como las golondrinas anuncian la llegada de la primavera, ellos son nuncio de tiempos más felices que tanto añorábamos y que, venturosamente, parece ser que están a la vista.

Cotizaciones
He aquí los precios que, en diversas provincias, regían para las patatas al comenzar la segunda quincena de Septiembre:
Alcázar de San Juan.—Patata de Levante, a 1,40-1,50 pesetas kilo.
Ávila.—1,70-1,80.
Medina del Campo.—1 peseta.
Córdoba.—1,70.
Talavera de la Reina.—1,10-1,25.
Torrelavega (Santander).—0,80-1,10, con extraordinaria abundancia.

En 17 a 18 millones de hectólitros se estima la actual cosecha de vino

Se extienden a casi todo el Mediodía las faenas de la vendimia

Producciones deficientes en varias comarcas de las provincias centrales

Además de los perjuicios causados por los hielos en los viñedos de las provincias centrales, Rioja, Navarra, Aragón, hay que contar, a la hora de hacer un cálculo definitivo sobre el posible volumen de la actual cosecha de vino, con los daños ocasionados en diversas comarcas por los peones y por las inoportunas lluvias cántabras registradas en el mes de Septiembre, que, por los efectos producidos en los viñedos, ocasiona caer envueltas en fuego. A raíz de esas tormentas se ha podido operar en la provincia de Segovia, por ejemplo, y concretamente en algunos términos del partido de Cuéllar, comprendidos entre los ríos Tago y Cega, que las cepas adoptaron el matiz que caracteriza al pedregal de la total madurez del fruto, y después ofrecía la hoja clara evidencia a secarse, cuando los rayos estaban todavía en agraz. Lo mismo del caso es que dicho fenómeno no puede atribuirse a ninguna clase de enfermedad criptogámica, por cuyo motivo se cree que ello es producto de las tormentas a que acabamos de referirnos. Otro tanto sucede en algunos términos—pocos, pero fortuna, de Aragón—en los que la cosecha será nula.

Pese a estos contratiempos de tipo comarcal con los que ya habíamos contado al formular nuestras previsiones sobre la cosecha—excepto por lo que se refiere al contratiempo de la última fase del verano—, la campaña vitícola será, con toda certeza, mejor que la pasada, debido a las reducciones antes mencionadas se enjugan perfectamente con los excelentes rendimientos de Extremadura, La Mancha, Andalucía, provincias suorientales, Levante y Cataluña—pese a las manchas de «pedregal» en esta última región—, y de Aragón y de las provincias castellano-leonesas y Galicia. Es probable que la producción vitícola, considerada en conjunto, exceda en un 20 por 100 a la de 1950, que fué de 14 a 15 millones de hectólitros, por lo cual la actual quizá oscile entre los 17 y los 18 millones de hectó-

litros en los medios vitícolas y en los de los viñadores, pero, como siempre también, las aguas del rumor vuelven a su cauce tan pronto como empieza el corte del fruto, y se supone que la cotización de la uva oscilará entre 1,50 y 1,75 pesetas el kilo, según se deduce de algunos contratos concluidos en Tomelloso, Manzanares y otros distritos. Por lo demás, los vinos manchegos han acusado reacción coincidiendo con el comienzo de la vendimia, pagándose a 22 pesetas grado y hectólitro.

Los informes procedentes de la provincia de Toledo predicen que la uva para la obtención de vino, se pagará alrededor de 1,50 pesetas el kilo.

En el mercado de la comarca de Medina del Campo, las cotizaciones para el vino a mediados de Septiembre eran las siguientes: tintos, a 55-60-65 y 70 pesetas cántaro de 16 litros; y a 60-65-70-75-85-90 y 111, también el cántaro, en tratándose de caldos blancos, según graduación.

Frenazo en el mercado de los piensos

Tras el alud de compra vuelve la calma

La otoñada parece imponer respeto

A partir del instante en que empezó a moverse el mercado de los cereales de piensos, se registró un movimiento de compra tan exorbitante que, lógicamente, tenía que traducirse en la tendencia de los precios al alza que hemos venido señalando en anteriores comentarios, y acerca de cuya orientación mercantil nos permitimos entonces expresar nuestra extrañeza porque valorábamos las perspectivas ganaderas para los próximos meses. Había que tener en cuenta, además, la libertad de comercio en lo que se refiere a los subproductos de molinería, y en los cuales podemos ver una especie de válvula de escape de la presión ejercida por las cotizaciones de los cereales de pienso propiamente dichos. En existiendo abundancia de aquellos subproductos—y la hay, en efecto—y facilidad absoluta—como la hay también—para adquirirlos, es mucho el ganado de trabajo que se nutre, e incluso se ceba, sin necesidad de utilizar gramíneas o leguminosas, contrariamente a lo que antes acontecía, cuando todos esos productos estaban sometidos a rígida intervención.

A 1,50-1,60 pesetas se compra hoy el kilo de salvados, frente a 2,50 que costaba antes. Lógicamente debe preferirse, por ejemplo, la cebada, aunque ésta cueste de 2 a 2,50 pesetas el kilo. Pero, y el poder adquisitivo del comprador humilde que necesita alimentar a una pequeña colonia de gallinas, engordar al cerdo—ilusión de las ilusiones caseras—, atender a la nutrición de la bestia de trabajo, en la que se fundamenta la economía honañera, o al entretenimiento de las reses de granjería o en reposo temporal? Los subproductos, el heno, la hierba y los despojos de los cultivos de otoño, constituyen preciosos recursos alimenticios que, como tenemos dicho, están siendo aprovechados al máximo, o almacenados en la mayor cuantía posible para eventualidades invernales.

No nos sorprende lo más mínimo que se haya producido un frenazo en el mercado de los piensos. La gran demanda que de ellos se hizo tan pronto como empezó la trilla, hizo que predominase la impresión de que los precios iniciales iban a marchar hacia arriba de un modo constante. Esta progresión se registró, en efecto, pero se ha originado el atasco que era de esperar. Cubiertas las necesidades iniciales, que eran grandes debido al déficit con que venía pechando el país, el sector comprador se repliega y deja las cosas en el estado que él las situó, de manera que los tenedores de pienso se encuentran, por lo general, perplejos, indecisos, sin saber a qué carta quedarse. Los que hasta ahora han salido mejor librados han sido los labradores de las regiones meridionales, debido al adelanto de sus cosechas sobre las del resto del país. En éste, casi todo está por vender, y salvo algunas, pocas, operaciones de relativa importancia, el negocio se limita a partidas que podríamos definir como «de mercado al detalle», destinadas a asegurar la ceba del cerdo o a «recordar» a los animales de trabajo que la cebada no ha desaparecido del mundo.

Por lo demás, las cotizaciones de los piensos siguen siendo en la actualidad las mismas que consignábamos en el comentario de la pasada quincena, aunque con tendencia floja que posiblemente se acentúe a medida que se perfila la otoñada que está en preparación.

AVICULTORES:

Harinas de pescado, carne, hueso; conchilla, leche en polvo. Vitamínal, aceite hígado bacalao. «Polvos ponederos». «Pullis A B C D». HIJOS ABEL GONZALEZ Miguel Iscar, 14, Valladolid

EL MERCADO HUEVERO

Descenso de los precios en varias provincias

Dos referencias de baja en los precios de los huevos nos transmiten nuestros servicios especiales: Corresponden a las provincias de Alava y de Segovia. En la primera se pagan a 25 y 27, y en la segunda a 24 y 25 por lo que se refiere a la capital y a 22 y 23 por lo que atañe a la provincia, lo que viene a confirmar nuestro anterior pronóstico deducido de la orden cursada por almacenistas de Madrid en el sentido de que sus agentes compradores operasen con discreción por registrarse cierta tendencia a la baja de precios. Esto parece un contrasentido si consideramos el importante y natural descenso de la puesta en esta época, pero no ha de pasarse, por alto que también esta mercancía se ve influenciada por la abundancia de otros artículos alimenticios, existiendo los cuales a precios moderados, desciende el consumo de huevos, lo mismo que de carne y pescado. Por eso se ha dicho, y con razón, que si fuese posible asegurar un abastecimiento suficiente, a precios asequibles, de tres o cuatro artículos ali-

menticios básicos—pan, legumbres, arroz, patatas y aceite—, el fantasma de la carestía general desaparecería de nuestro suelo a velocidad superior a la del sonido. Y quien habla de subsistencias, habla de la rama del vestido, del calzado, etc., etcétera.

Esos conatos de baja pueden tener también su fundamento en la conclusión de las faenas de la recolección, durante las cuales siempre es enorme el consumo que se hace de huevos en los medios campesinos. En fin; veamos otros precios de mediados de Septiembre:

Alcázar de San Juan, 24 pesetas docena; Ubeda, 2,15-2,25 unidad; Medina del Campo, 25 pesetas docena; Avilés, 24 y 25; Córdoba, 22 y 23; Toledo, 22 y 23. En torno a estas cifras giran las cotizaciones en las demás regiones, excepto por lo que se refiere a la zona de Torrelavega, donde la escasez provocada por la peste aviar hace que dicho artículo se cotice alto y en alza, pues llega a pagarse a 35 pesetas.

Contratiempo en los olivares de una comarca de Jaén

Pero en general la cosecha oleícola ha resultado favorecida por las lluvias

En la primera quincena de Septiembre, los olivares continuaban evolucionando en un sentido favorable. Para ver consolidadas las grandes esperanzas que teníamos depositadas en la actual cosecha, hacia falta solamente, por el momento, que se produjesen lluvias en la primera quincena de este mes, y en todo caso siempre antes de que los días septembrinos se perdiesen en la estela que deja el tiempo, para que el mucho fruto que hay se refrescase y continuara prosperando. El deseado riego atmosférico llegó, como se esperaba, pero en algunas zonas ha causado daños de mucha consideración, sobre todo en parajes de la sierra de Jaén. Hay pueblos de dicha comarca, tales como los de So-

lera y Beas de Segura, en los que el estrago causado en el olivar es grande. Otro tanto accedió en Arroyo de Ojanco, en donde, como en los anteriores, las pérdidas se calculan en la mitad de la cosecha prevista.

Es lastimoso este perance parcial, por cuanto, en general, las lluvias han beneficiado a la aceituna. Por eso, y a efectos de cómputo de la producción probable, debemos tomar en consideración tanto los sucesos adversos como los favorables. Así planteado el pronóstico, y sin dejar de lamentar muy sinceramente aquel perjuicio, somos de opinión que salvo ulteriores y perjudiciales acontecimientos meteorológicos, continúa en pie la promesa de excelente cosecha oleícola.

LABRADORES
VEZA o AVESAS para siembra de superior calidad
Entrega inmediata. Pedidos a
Vda. de José Fernández Rodríguez
Daoiz, 23 Teléfono 1304 Segovia
o a sus agentes en los diferentes pueblos de esta provincia

EL CAUDILLO, EN EL PARDO

Llegó anoche, acompañado de su esposa

DA por TERMINADA LA JORNADA VERANIEGA

Madrid, 22.—Procedente de Marín, llegó anoche, a las nueve menos cuarto, a su residencia oficial de El Pardo, el jefe del Estado, acompañado de su esposa, dando por terminada la jornada veraniega.

Habían desembarcado del «Azor», a bordo del cual pernoctaron, en la dársena de la Escuela Naval Militar, a las nueve menos cuarto de la mañana. En el muelle del Guardiamarina Chiriguini, donde esperaban al Generalísimo el capitán general de la octava región; el jefe y segundo jefe de su Casa Militar, y el segundo jefe de la Casa Civil; gobernadores civil y militar; el director de la Escuela y el alcalde de Marín; rindió honores una sección de alumnos. Seguidamente emprendieron el viaje en automóvil.

A su paso por Pontevedra y Orense, el jefe del Estado y su esposa fueron objeto de reiteradas muestras de simpatía y adhesión.

A las tres y media de la tarde llegaron al Parador Nacional de Turismo de La Bañeza, donde fueron cumplimentados por el capitán general de la región y por los gobernadores civil y militar. Allí almorzarón y a continuación reanudaron el viaje, que tuvo su término en Madrid.

Dos niños provocan un incendio en el que perecieron dos hermanos suyos

Reims, 21.—Dos niños que jugaban con cerillas encendidas han provocado la muerte de dos hermanos suyos de corta edad.

En ocasión de hallarse solos en la casa los cuatro hermanos, los dos mayores, de seis y cuatro años de edad, respectivamente, jugando con una caja de cerillas, prendieron fuego a una mesa de la cocina. Asustados por las llamas y el humo, huyeron de la casa, dejando en el interior de la misma a sus dos hermanos, de uno y dos años de edad. Cuando los vecinos se dieron cuenta del incendio, avisaron a los bomberos, quienes, al entrar en la casa, hallaron los cadáveres carbonizados de los dos pequeños.—Efe.

La situación del personal de la Comisaría de Abastecimientos, Fiscalía de Tasas, etc.

Una orden del ministerio de la Gobernación

Madrid, 21.—Una Orden del ministerio de la Gobernación que publica el «Boletín Oficial del Estado» dispone que el personal de los Cuerpos Técnicoadministrativo y Auxiliar de este ministerio, destinado en la Fiscalía de Tasas, Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, Instituto Nacional de Industria, Consejo de Economía Nacional de Industria y Secretaría General para la Ordenación Económico-social u Organismos análogos, quedará en situación de supernumerario en su Cuerpo de origen, conservando el lugar escalafonal, derecho al ascenso y cómputo de tiempo de servicios, mientras se halle en tal situación, pero sin percibir haberes por el presupuesto del ministerio de la Gobernación.

En el caso de hallarse al servicio de dichos Organismos en la misma población donde tengan el destino del ministerio de la Gobernación, podrán solicitar de éste, en plazo de quince días naturales, a contar desde la publicación de la Orden en el «Boletín Oficial del Estado», con informe del gobernador civil o del jefe de la dependencia a que se hallen adscritos y exposición del horario disponible al efecto, la simultaneidad de ambos y, de estimar el Ministerio admisible la compatibilidad, concederá en cada caso la autorización.

Quiénes por no encontrarse en las circunstances del artículo anterior

Persia y Rusia inician las negociaciones para un acuerdo comercial

No obstante, Mussadeq ha enviado nuevas propuestas a Inglaterra

Teherán, 22 (urgente).—Persia y Rusia han iniciado hoy las negociaciones para un nuevo acuerdo comercial, en el ministerio de Economía Nacional persa.

Personas autorizadas informan que, sin embargo, el primer ministro, Mussadeq, ha remitido una nueva serie de propuestas a Gran Bretaña, que han sido entregadas al embajador británico en Teherán por el ministro de la Corte del Sha, Mussei Alá, en vista de que no existen demasiados contactos entre el ministerio de Asuntos Exteriores y la Embajada de Inglaterra.

En esta última oferta Mussadeq, suprime el plazo de quince días que consignaba el ultimátum primitivo, pero las propuestas son las mismas que anteriormente fueron rechazadas por los británicos, según los referidos informes.—Efe.

¿SUICIDIO LABORISTA?

Misterio sobre la salud real: ¿Que son esas modificaciones de estructura?

Londres. (Servicio especial de nuestro periódico).—Londres está viviendo unas jornadas de intensa actividad.

En las barras que separan el palacio real de la calle, están las multitudes estacionadas esperando con ansiedad los boletines de los médicos de la familia real.

Y dentro de las grandes centrales del partido laborista, andan inquietos y preocupados los dirigentes de las elecciones, con Atlee; éste se reservó como un muerto las fechas y ha constituido una sorpresa, aunque esperada, el anuncio inminente de las elecciones.

«Esto es un suicidio—ha exclamado mister Phillips—. No estamos preparados para unas elecciones a plazo tan breve.»

Sin embargo, dada está la fecha y no es de creer que ésta se cambie de forma alguna. A pesar de esos temores de la directiva, eran muchos los que dentro del partido las esperaban hasta con ilusión. No puede el partido seguir gobernando en esas condiciones, en las que no tiene otra vida que la que le permite la oposición o el breve margen de la mayoría, que sale siempre fatigada de las grandes batallas.

¿COMO ESTA EL REY?

Mal, debemos contestar. Y este asunto quizá sea de extraordinaria importancia y trascendencia en la vida de este país. El Rey para todos es hoy intangible, y aquellos que sueñan con un Gobierno marxista en su país, llegado el caso, no prescindirían de su Soberano; serían, a lo sumo, los primeros comisarios del pueblo en el Gobierno de S. M. B.

Hacia días que circulaban ya rumores sobre el estado deficiente de la salud del Monarca, después de las pasadas crisis. El primero en anunciarlo fué un semanario americano de los que se venden en el continente. En una elocuente foto-

grafía, que después ha dado la vuelta por todo el mundo, hacía notar la diferencia de salud del Monarca, según aparecía en otros documentos gráficos que todos tenemos en nuestra retina.

Sin embargo, hasta para la misma familia real ha debido constituir esta vez una sorpresa; por de pronto, la Reina no estaba con él. El Rey hacía unos días que había regresado solo de sus vacaciones. Al enterarse del estado de salud de su esposa, se presentó la Reina, que estaba en Escocia. En esta región sigue la princesa Margarita, que se ha hecho momentáneamente cargo de sus sobrinos, los hijos de los duques de Edimburgo.

¿De qué sufre el Rey, concretamente?

En el boletín, que aparece firmado por nueve médicos, algunos de ellos han acudido por vez primera a la consulta, se habla de modificaciones de estructura en los pulmones.

¿Qué se quiere decir con esto? Un especialista londinense, al que se le ha preguntado en esta ocasión, ha manifestado que esas modificaciones podían ser resultado de una neumonía virulenta, de una tuberculosis o de enfisema pulmonar.

¿ABDICARA JORGE VI? Con este motivo, vuelve a cobrar singular interés la cuestión que más de una vez hemos suscitado en esta misma sección y a la que se alude "sotto voce" de nuevo en la Prensa.

La abdicación del Rey Jorge VI o un largo alejamiento de las tareas del Reino, pudiera ser impuesto por la naturaleza de su misma enfermedad. Lo mismo, la neumonía que la tuberculosis—hipótesis probables de la enfermedad real—exigen el más absoluto reposo y, además, de plazo indefinido. Esto supondría un alejamiento de las funciones de la Corona.

Por otra parte, en los primeros momentos al menos, no es muy grande la alarma en la familia real: los príncipes de Edimburgo, cuando cerramos esta crónica, piensan desplazarse al Canadá, lo que es interpretado como un signo de calma en todos los partes. Otra cosa sucedería si el viaje se viese interrumpido o suspendido.

Inglaterra está inquieta con la salud de sus Reyes, a pesar de que no ha perdido totalmente sus esperanzas: es S. M. B. joven y, a pesar de que es un organismo muy padecido, no sería ésta la vez primera que se ha repuesto de una grave dolencia.

APLAZAMIENTO DE LAS CONVERSACIONES EN KAESONG

Debían reanudarse en el día de hoy

Tokio, 22 (I. T.).—El general Ridgway ha aplazado la respuesta a los comunistas sobre la inmediata reanudación de las conversaciones de amistad de Kaesong, previstas para hoy.

Se desconocen las razones que hayan motivado este aplazamiento.—Efe.

Siete tanques rojos destruidos

Cuartel general del VIII Ejército, 21.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han desalojado a los comunistas de tres casamatas de su línea de defensa del frente central, en el curso del mayor ataque blindado de la guerra de Corea. Siete tanques «T-34», de fabricación rusa, que trataban de oponerse al avance de las fuerzas aliadas, fueron destruidos y otros dos sufrieron daños.—Efe.

Irreverencia de una «dama» inglesa en la basílica de El Escorial

«A B C» de hoy publica, bajo el título «Good manners, please», el siguiente comentario:

«Por favor, señora, buenas maneras en un país extranjero! Es usted británica, y no impúber. Ha pasado usted, hace años, por un colegio de señoritas, en un viejo castillo desgarrado, junto a una floresta. Ha convivido usted con la buena sociedad de su país. Ha frecuentado usted a damas y caballeros muy urbanos, muy gentiles, en los «parties» de Mayfair, un «cock-tail» en la diestra y un cigarrillo en la siniestra, barbotando frivolidades, con tenue dición, y tan exquisita en el porte y en los modales que pasaba usted, sin duda, entre los suyos, por una «dady», por una consumada «dady». Habla usted un poco de francés y había leído («L' Education des filles»), de Fenelon. Viajaba usted por Francia y por Italia, y si por casualidad había un Borgoña anejo o un Chianti retozón, nunca, «madam», nunca abandonaba usted los perfles. Fumar, sí; fumaba usted sin reposo, en el cine, en el teatro, en los salones de modistos, y antes, y durante, y después de cada comida. Iba usted a misa, o a los samos, respetuosa y digna, pero sin «bigotry», porque nunca fué usted mogigata si no era en materia de educación, de «good manners». Visitaba usted, con frecuencia, la abadía de Westminster, en su viejo Londres bisunto.

¿Qué rara neurosis le ha entrado, «madam», en España? Ayer recaló usted en el monasterio de El Escorial, sola, desenfadada y alta, y penetró usted, con la curiosidad de turista («amateur») de las bellas artes; penetró usted, señora, en la basílica y, apretando con los labios un cigarrillo insolente, estuvo usted contemplando largo rato su altar mayor. Un caballero respetuoso se le acercó discretamente: «Señora, por favor, se olvida usted de que estamos en un templo.» Y, de súbito, como la tarasca de Shakespeare antes de la doma, hecha un basilisco, atropellando las palabras inglesas (que el caballero comprendía), ¡qué no dijo usted al caballero y qué no dijo usted a los españoles! Vino luego un sacerdote; arrancó el cigarrillo de su boca y expulsó a usted del templo. El rebullicio que había usted fraguado tuvo, por fortuna, el próximo y asombrado testimonio de una dama francesa que se ofreció para garantizar la versión que ofrecemos. ¿No se siente usted, «madam», un tanto abochornada?

Vuelva, vuelva en seguida a su tierra, y a su abadía de Westminster, y a un colegio de «ladies» (que todavía los hay en los viejos «manors»), y olvidese del buen trato y de la tolerancia con que los españoles acogieron ayer su descarada tosquedad. Sepa usted que no le creyeron digna siquiera de una buena doma. Pero, por favor, señora, no invite a sus amigas a venir a España. Nos molestan sus «manners», sus «bad manners». Y pudiera ocurrir que imitásemos un día al esposo de la tarasca shakesperiana.»

El Rey Jorge VI de Inglaterra va a ser operado

Londres, 21.—El Rey Jorge VI va a ser operado en breve, según informa un Boletín médico firmado por siete doctores, facilitado esta noche en el Palacio de Buckingham. El Boletín dice que «el estado de los pulmones del Rey causa preocupación».

Y agrega: «En vista de los cambios estructurales citados en el último Boletín, hemos aconsejado al Rey que sufra una operación en un futuro próximo. Su Majestad ha aceptado este consejo.»

De otra parte, la declaración de Palacio sobre el particular dice que la decisión sobre si el Monarca realizará su proyectado viaje a Australia y Nueva Zelanda, en Enero del año próximo, se anunciará dentro de una semana o dos. Por lo que respecta al viaje de la princesa Isabel y el duque de Edimburgo al Canadá, no se iniciará el próximo martes como estaba anunciado, sino que esperán salir en avión más tarde para

La hostilidad británica contra un acuerdo hispano-yanqui

«Inglaterra considera la península Ibérica como un predio particular»

Aborrece la idea de ver a otra potencia cerca de Gibraltar

Madrid, 22.—El diario «Ya» publica una crónica de su corresponsal en Nueva York, en la cual dice, entre otras cosas, lo siguiente:

Mientras yo estaba de viaje, uno de los miembros del Parlamento ha incluido en el «Diario de Sesiones» un artículo del famoso columnista Constantino Brown, que levanta la punta de la cortina para mostrar cuáles son las verdaderas zonas en que inspira Inglaterra su oposición al acuerdo entre Estados Unidos y España.

«Desearía, señor presidente, que fuera incluido en el «Diario de Sesiones»—dijo el representante Eugene Keoir—el siguiente artículo aparecido en el «Evening Star» del 10 de Septiembre, y cuyo interés para todos los que desean ver la posición de América fortalecida es obvio.»

En el artículo que yo encuentro ahora en el «Diario de Sesiones», Constantino Brown sostiene que la hostilidad británica contra un acuerdo entre España y los Estados Unidos está determinada, en

parte, porque Inglaterra considera la península Ibérica como un predio particular, y en parte, por celos respecto a Gibraltar. «Ellos aborrecen la idea de ver a otra potencia cerca de Gibraltar, que los ingleses creen que guarda el Mediterráneo y les da la hegemonía de este mar», dice Brown, quien agrega que «en realidad, deberíamos tener un poco más de sentido y comprender que nuestro único propósito en la península Ibérica es la defensa del Occidente».

La «reina de la belleza» resultó ser un hombre

Estocolmo.—El alcalde de una pequeña villa del sur de Noruega se había propuesto brindar los honores a su ciudad de contar con una propia reina de belleza. En un concurso celebrado a este efecto, le fué cosa relativamente fácil al jurado ponerse de acuerdo acerca de la reina elegida; casi por unanimidad recayó en una lindísima jovencita. Mas, apenas terminadas las felicitaciones y honores usuales del público, la reina de la belleza publicó a sus admiradores con una nueva sorpresa revelando su verdadera identidad. Se trataba de un jovenzuelo de 21 años, quien de otra municipalidad a quien se le había metido en la cabeza ridiculizar tales solemnidades electivas de bellezas reales. Para conseguir su gran truco, le bastó el empleo de un vestido elegante y un maquillaje de hábil realización.—Spa.

Ha sido inaugurado en Zamora el nuevo palacio de Justicia

Presidió la ceremonia el ministro del ramo

Zamora, 22.—El ministro de Justicia, don Antonio Iturrumendi, ha presidido hoy el acto inaugural del nuevo palacio de Justicia que ha sido bendecido por el obispo. Asistieron el director general del ramo, don Esteban Samaniger; presidente del Instituto Nacional de Previsión, don Carlos Pinilla; director general de Telecomunicación, don Luis Rodríguez Miguel; presidentes de las Audiencias de Palencia, Zamora y Valladolid; gobernadores civil y militar, obispo de la diócesis y otras autoridades civiles y militares, así como todos los magistrados de la Audiencia, Colegios de Abogados y elementos dependientes del ministerio de Justicia.

Después de recorrer las dependencias del edificio, se celebró un acto en el que hicieron uso de la palabra el presidente y el fiscal de la Audiencia y el del Colegio de Abogados.

Por último, el ministro pronunció un discurso en el que puso de relieve la preocupación del Estado español por dotar a España de adecuados edificios para la Administración de la Justicia. Señaló también el agradecimiento que todos debemos al Generalísimo por quien—dijo—, bien podemos decir al Señor muchos años de vida.

El nuevo palacio de Justicia está enclavado en el edificio denominado «Palacio de los Momos», cuya arquitectura, de estilo gótico, ha sido respetada. El presupuesto total de las obras y mobiliario ha importado diez millones de pesetas, y el edificio, por su amplitud y condiciones, es uno de los mejores de España.—Cifra.

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO